
Compte rendu de la séance du jeudi 08 11 2018 / YLH et AL

12 participants

Bienvenue à Chantale en séance de découverte. En fin de séance, elle nous fait 
part de son choix de continuer, tout en nous informant qu'elle sera absente de 
Janvier à Mars. Avec 15 membres inscrits, il reste une possibilité d’accueil de 2 à 3 
adhérents supplémentaires.

Passage de Jacques, membre du Groupe Informatique et de la section Vidéo, 
pour prendre quelques photos.

Alain propose une modification dans le programme des prochaines réunions. 
Consulter le programme  modifié sur le site Orbi : les réunions, saison 2018/2019. 
Jean rappelle qu'il faut prendre le temps de consulter ce site régulièrement. C'est 
valable pour les réunions, le support de réunion, le Forum, la Faq, le Trombinoscope.

Suite au signalement YvesO sur les mouchards, Alain nous donne quelques 
explications en prenant l'exemple du site public du « Monde ». Une page prise au 
hasard renferme 35 mouchards !
Ce sont souvent des images dissimulées (tellement petites que l'on ne peut les voir sur
écran) dans la page consultée, mais qui proviennent d'autres sites que celui que l'on 
regarde. C'est en général à des fins de mesure d'audience, mais cela peut être aussi 
un moyen pour un site tiers (par exemple une régie publicitaire) de connaître nos 
centres d'intérêt, et de vendre cette information afin de mieux cibler des publicités. 
Pour s'en débarrasser (mais à part ralentir l'affichage, ils ne sont pas nuisibles), il 
faut installer sur votre navigateur un « anti-mouchard » (exemple présenté: ghostery,
une extension de Chrome). A ne pas confondre avec un « anti-publicité » dont 
l'objectif est de bloquer la publicité, qu'elle soit ciblée ou non !

Il existe d'autres familles de mouchards, comme les Cookies : ce sont de petits 
fichiers qui sont mis en place sur votre ordinateur. Ils sont utiles, voire 
indispensables, pour assurer la navigation dans certains sites. Mais ils peuvent aussi 
servir à tracer votre navigation et adapter la publicité. En mode « Privé » (proposé 
par la plupart des navigateurs), ils sont automatiquement détruits en fin de 
consultation. Si vous y êtes allergiques, il est aussi possible de les supprimer 
manuellement de temps en temps.

Enfin, les spywares, les programmes-espions, sont des mouchards extrêmement 
dangereux. Ils enregistrent tout ce que vous tapez au clavier (par exemple code 
secret, no carte bancaire), et le transmet à un pirate. Installés sur votre ordinateur 
par vous, mais sans en avoir conscience. Il est indispensable de les traquer avec un 
antispyware. Souvent intégré à un antivirus, mais pas toujours.

http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9506
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article6711


Discussion sur le lien proposé par Michel.L sur le forum : vidéo de 20 mn sur 
la vie privée, à regarder chez soi, pour pouvoir échanger lors d'une prochaine réunion.

Discussion sur la question de Jean Yves sur le forum à propos de la difficulté
à choisir un logiciel plutôt qu'un autre. Petite rectification d’abord, Qwant pris en 
exemple n'est pas un logiciel, mais un moteur de recherche. Réponse Alain : Prendre 
l'habitude de rechercher sur le net en précisant « comparatif » dans les critères de 
recherche, puis une fois un produit choisi, reposer la question avec le nom de ce 
produit, suivi de « avis ». Conseil Jean : Si vous téléchargez un logiciel, aller de 
préférence sur le site de l'éditeur. Astuce de Jacques, le photographe : Consulter 
« gratilog.net » pour avoir un avis sur lce logiciel. Info Jean : le site « notre temps » 
peut aussi vous apporter des informations.
Bon point pour Apple avec son Apple store, seule bibliothèque d'applis accessibles à un
iPhone ou iPad. Tous les logiciels y sont contrôlés et il n'y a pas besoin d'anti-virus sur
ces matériels … s'ils n'ont pas été débridés.

Demande de Jean sur les liens Hypertextes. Dans un document (sous word, 
open office, en pdf, en messagerie, sur le forum Orbi, ….), on peut ajouter à un mot 
(par exemple EDF) un lien vers une adresse web (préalablement copiée, par exemple 
htpp://www. edf.fr) en utilisant dans les menus le bouton Lien 

Complément d'explication par Alain à propos des navigateurs suite à la 
réunion du 18 10 18 : dans la barre de navigation, en partant de la gauche, explication 
sur les flèches avant – arrière, flèche ronde (actualiser), croix (arrêt du chargement),
étoile (pour signaler un favori, signet, marque page), 3 points ou roue dentelée pour 
toutes les autres fonctions : réglages , paramètres, consultation privée ( bien utile si 
consultation depuis un lieu public), choix de la page d'accueil, choix du moteur de 
recherche par défaut, suppression des cookies, et bien d'autres paramétrages. 
Attention sur Apple, ces options sont accessibles depuis l'appli « Réglages » et non 
dans l'appli elle-même.
Utilisation de Google maps hors connexion sur smartphone : penser à télécharger au 
préalable les cartes pour pouvoir les utiliser hors connexion, dans un endroit où vous 
ne disposez pas en rando ou à l'étranger par exemple.

Proposition retenue de 2 visites au 1er trimestre 2019 : une, de la médiathèque
numérique des Capucins, et une autre, d'un appartement connecté.


